

К 70-летию высшего законодательного органа КБР

Законы должны способствовать социально-экономическому развитию

Пресс-служба Парламента КБР

Накануне празднования юбилея высшего законодательного органа КБР о деятельности Комитета Парламента по экономической политике рассказывает его председатель Тахир Малкаев.

- Тахир Далхатович, в чем главное назначение возглавляемого вами комитета?

Основная работа направлена на решение вопросов, связанных с разработкой блока экономических законов, которые должны способствовать стабилизации экономики, отдельных отраслей народного хозяйства и наращиванию экономического потенциала республики. Одним словом, комитет формирует эффективную экономическую политику, занимается ее правовым обеспечением.

Повышение темпов экономического развития, уровня благосостояния населения является основным направлением социально-экономической политики республики. Для решения этих задач применяется программно-целевой подход, в основе которого - использование всех ресурсов, природно-климатических, интеллектуальных, экономических, культурно-исторических, призываний в конечном итоге обеспечить экономический рост и конкурентоспособность экономики КБР на общероссийском и международном уровнях.

Парламентом принято более десяти республиканских целевых программ, направленных на развитие экономики по нескольким направлениям. Базовой является «Программа социально-экономического развития КБР на 2007-2011 годы», являющаяся мероприятием по раз-

витию макроэкономических показателей КБР на среднесрочный период.

- Каковы основные задачи этой программы?

Развитие приоритетных направлений экономики республики, существенное уменьшение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума, создание условий для преодоления негативных тенденций демографической ситуации, развитие жилищного строительства, повышение доступности и комфортабельности жилья, в том числе с использованием ипотеки, развитие инвестиционной и инновационной деятельности, института местного самоуправления на принципах самоорганизующейся, экономически эффективной системы, объединяющей возможности власти и населения.

- С какими результатами подошел комитет к юбилею?

За 2004-2008 годы комитетом рассмотрено более 50 законов, подготовлено и внесено в порядке законодательной инициативы более 20. В рамках контрольно-аналитической работы на заседаниях Парламента, Президиума Парламента и целевых программах рассмотрено более 50 вопросов, в том числе о ходе исполнения отдельных законов КБР и утвержденных республиканских целевых программ. Осуществлено более 20 выездов в различные районы республики, проведены четыре парламентских слушания и «круглый стол». Одно из слушаний - выездное - состоялось в рамках реализации программы промышленности в КБР на среднесрочный период. Вопрос рассматривался с представителями администрации министерств и ведомств, местных администраций городских округов и муниципальных районов, других заинтересованных организаций.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: Катяна Топорова

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

Руслан ИВАНОВ

21 октября в Музыкальном театре состоялось расширенное заседание Молодежной палаты при Парламенте КБР, проводимое в рамках празднования 70-летия законодательного органа республики. Соорганизатором выступило местное отделение «Молодой гвардии «Единой России». За д от каза был заполнен студентами вузов столицы КБР и молодежью из районов.

В президиум пригласили Председателя Парламента КБР Ильаса Бечелова, руководителя парламентской фракции «Единая Россия» Бориса Жерукова, представителя Президента и Правительства КБР в органах представительной и судебной власти Залима Каширкова и

главу Госкомитета по делам молодежи и общественных объединений Бориса Паштова. В работе совещания также принимали участие заместители Председателя Парламента КБР Хазратали Бердова, Людмила Федченко, Натли Бозиев и глава Управления МЧС по КБР Сергей Шагин.

Ильяс Бечелов кратко остановился на истории законодательного органа КБР, вспомнил депутатов, которые оставили наиболее яркий след в его деятельности. Залим Каширков отметил, что создание Молодежной палаты при Парламенте КБР - один из главных шагов руководства республики к обеспечению условий для широкого участия молодых в политической жизни Кабардино-Балкарии. После приветствия представителя Президента и Правительства КБР в органах представительной и судебной власти Залима Каширкова и

дом выступил глава Молодежной палаты КБР Беслан Бекшоков, отчитавшись о работе и рассказавши о планах на будущее. В заключение состоялось вручение почетных грамот наиболее активным членам Молодежной палаты.

В концертной программе были представлены лучшие молодежные песни и коллективы Кабардино-Балкарии: Ирина Рахиткина, Эльдар Жаникеев, Марианна Барагунова, Анжела Малхоева, Лилу, Султан Хажироков, группа «Продататор», театр песни КБГУ «Амикс», ансамбль «Хатин», команды КВН вузов города Нальчика. Концерт, сопровождавшийся остротным конференсом Татьяны Третьяк и Бориса Консенсиса, завершился песней «Кабардино-Балкария» в исполнении Азета Арамисова и хора КБГУ под управлением Людмилы Ашхотовой.

Событие

Футбольные сборные России и Шотландии сыграют в Нальчике

Асхат МЕЧЕВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

30 октября в Нальчике состоится отборочный стыковой матч на чемпионат Европы-2008 между женскими сборными России и Шотландии.

Проведение матча в столице Кабардино-Балкарии стало возможным благодаря договоренности между Российским футбольным союзом и Президентом КБР Арсеном Канюковым, который взял на себя расходы по проведению встречи и проживанию российских спортсменок в Интур-отеле «Синдика». Кроме того, глава республики профинансировал перелет российской

сборной из Москвы в Эдинбург, где пройдет первый стыковой матч Шотландия - Россия, и затем - из Эдинбурга в Нальчик.

Начало игры - в 17 часов. Вход бесплатный. Напомним, что Арсен Канюков является большим любителем спорта и возлагает Федерацию спортивной борьбы на футбол. Он также спонсирует из личных средств футбольный клуб «Спартак-Нальчик». По его инициативе столица КБР уже принимала у себя престижные спортивные турниры. Так, в августе - сентябре здесь состоялся чемпионат мира по шахматам среди женщин. В результате мировой шахматной короны после многолетнего перерыва вернулась в Россию.

ЛЕВИТА ПОВОСТЕЙ

Итоги Работы оценили положительно

Светлана МОТТАБЕВА

21 октября на заседании коллегии Государственного комитета КБР по делам молодежи и общественных объединений подвели итоги работы с начала года и определили задачи на четвертый квартал.

Заместитель председателя Д. Герсков подробно рассказал о деятельности комитета.

Депутат Парламента КБР З. Апшев, и.о. заместителя

министра экономического развития и торговли КБР М. Гунжафрова, руководителем Октябрьского станционного общества Терско-Малинского казанского округа Е. Урдов отметили положительную динамику в работе с молодежью и религиозными организациями.

В целом деятельность комитета дана удовлетворительная оценка.

В работе коллегии принял участие и выступил советник Президента КБР Х. Думанов.

Национальный проект «Здоровье»

СПИД - стоп!



Наталья БЕЛЫХ

Завершился провозглашение под этим лозунгом международной автопробеги, посвященный борьбе с ВИЧ-инфекцией и организованной в рамках реализации национального проекта «Здоровье».

Главная цель акции - привлечение внимания молодежи к проблеме ВИЧ/СПИД, формирование у молодежи установок на здоровый образ жизни. Среди участников мероприятия, помимо вра-

чей, общественных деятелей, журналистов, были ВИЧ-инфицированные люди. По территории нашей страны маршрут пролегал от Новгорода до Сочи, а далее через Украину, Молдову и Белорусию. В каждом городе на пути следования проводились тренинги и лекции в школах, высших и средних учебных заведениях, а также концерты с участием звезд российской эстрады.

Кабардино-Балкарию представляла региональная общественная организация «Точка опоры».

Образование

Выбраны школьные депутаты



Светлана ШАМАКИНА

Вот уже десять лет в майской гимназии №1 формирование активной гражданской позиции стало составной частью воспитательного процесса. По инициативе директора учебного заведения Валентины Марченко проводятся выборы школьных парламента, президента и правительства.

Школьную избирательную кампанию, в которой участвуют и педагоги, стараются приблизить к реальным ситуациям государственных выборов. Причем кандида-

туры избранных депутатов и президента могут не совпадать с учительским выбором. Но педагоги уважают предпочтения своих воспитанников, поэтому последнее слово остается за ними. На днях в гимназии очередной раз прошли выборы в парламент. В его состав избраны двенадцать депутатов после изучения школьниками их предвыборных программ. Впереди у школьных парламентариев выборы президента, правительства и разработка конституции школьной республики, закона о выборах президента.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ!

25 октября в г. Нальчике на республиканском ипподроме состоится скачки на Кубок Президента Кабардино-Балкарской Республики, и Кубок Парламента Кабардино-Балкарской Республики, приуроченные к празднованию 70-летия высшего законодательного органа КБР и 15-летию Парламента КБР. Начало - в 13 часов.

Пресс-служба Парламента КБР.

День призывника

В АРМИЮ - НА ГОД



Фото: Андрей Ермаков

Олег КУБАЕВ

«Нас так в армию не провозжали» - заметил один из родителей, отправляющий своего сына на срочную службу. В Нальчикском военкомате стало традицией каждую призывную кампанию весной и осенью проводить день призывника. В минувший вторник во дворе городского военного комиссариата было многолюдно. Кроме родителей призывников, сюда были приглашены и школьники, которые только что получили приписные свидетельства, чтобы увидеть, с каким почетом отправляют на службу новобранцев.

В этот день в военкомат запретов, чем и воспользовались юноши, сразу же, как муравьи, облепившие

БТР. Многие позировали с автоматами Калашникова, а самым удачливым удалось сфотографироваться, глядя в прицел снайперской винтовки Драгунова.

После торжественного построения призывников и исполнения Гимна России выступили те, кто уже давно отдал священный долг Родине.

(Окончание на 2-й с.)

УКАЗ Президента Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За многолетний добросовестный труд и активную законотворческую деятельность награждать Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

АПШЕВА Заура Борисовича - депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики, председателя Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по культуре, спорту, туризму и средствам массовой информации;

КАНДОХОВА Мухамеда Мухарбиевича - начальника государственного учреждения «Управление автомобильных дорог» Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики, депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики;

МАХОВА Владимир Башировича - депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики, председателя Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по организации деятельности Парламента, регламенту и депутатской этике;

ЧЕЧЕНОВА Хасана Хусеиновича - директора предприятия «Флодоовощ», депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики;

ШОГЕНОВА Мартина Хасановича - генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Уржужий коневарный завод», депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики;

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А.КАНЮКОВ**

город Нальчик, 1 октября 2008 года, № 95-УП

УКАЗ Президента Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Аванесьяна С.С.

За многолетний добросовестный труд и активную законотворческую деятельность награждать Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **АВАНЕСЬЯНА Сергея Саркисовича** - депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики;

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А.КАНЮКОВ**

город Нальчик, 21 октября 2008 года, № 110-УП

К 70-летию высшего законодательного органа КБР

Законы должны способствовать социально-экономическому развитию

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Хочется надеяться, что рекомендации слушаний станут основой для восстановления и дальнейшего развития промышленного комплекса. Комитет рассмотрел свыше 400 законопроектов, находящихся в работе Парламента, по которым даны заключения. Обсуждено более 300 инициатив субъектов РФ.

В целях повышения профессионализма и участия в законодательной деятельности члены комитета участвовали в работе более двадцати парламентских слушаний, проведенных в Государстве РФ.

Ведется работа с письмами и обращениями граждан. Членами комитета рассмотрено их более трех тысяч.

Сформирована ли достаточная законодательная база для развития промышленности?

Приняты важнейшие нормативные правовые акты, создающие предпосылки для стимулирования инвестиций и устанавливающие принципы промышленной политики в республике. Это законы «Об инвестиционной деятельности в КБР», «Об инвестиционном налоговом кредите», «О предоставлении субвенций при реализации приоритетных инвестиционных проектов» и т.д. Инвестиционное законодательство Кабардино-Балкарии не уступает, а по некоторым параметрам превосходит другие регионы РФ.

Одобрена Концепция развития в КБР на 2008-2010 годы отраслей промышленности: машиностроение и металлообработка, цветная металлургия, медицина, легкая и деревообрабатывающая. Концепция разработана в целях активизации работы по реализации государственной политики в области промышленности, ориентированной на переход к наукоемким, инновационным, высокотехнологичным производствам, обеспечивающим выпуск конкурентоспособной продукции.

Что сделано для поддержки малого предпринимательства?

Здесь главные задачи являются анализ и совершенствование республиканского законодательства, регламентирующего деятельность, своевременное



Светлана ШАМАГИНА
Директор Центра социального обслуживания населения города Баксана Асият Кунашева (третья справа) и начальник отдела МТ и СР КБР Артур Кушабиев (второй слева) с участниками праздника.

перед органами государственной власти республики, - обеспечение комфортных и качественных жилищных условий населения, в первую очередь наиболее социально незащищенных его слоев - ветеранов, инвалидов, других льготников. Принимаемые целевые программы призваны помочь решить эти проблемы, ведется серьезная работа по переводу жилищ из аварийного жилья и ремонту ветхого, обеспечению жильем молодых семей (республиканские программы «Обеспечение жильем молодых семей в КБР на 2007-2010 годы» и другие). Для их реализации планируется создание эффективных финансовых механизмов ипотечного жилищного кредитования граждан для приобретения жилья, привлечение долгосрочных ресурсов в эту сферу и развитие инфраструктуры ипотечного кредитования. За счет долевого участия в строительстве жилья с применением ипотечного кредитования предполагается улучшить жилищные условия 4,5 тысячи семей. На финансирование этих мероприятий планируется направить более 3,7 млрд. рублей.

Действительно, принять закон - полдела. Надо, чтобы он исполнялся. Депутаты держат под постоянным контролем исполнение законов, других нормативных правовых актов.

Указанные направления реализуются депутатами в ходе рассмотрения законов на заседаниях Парламента и комитета, в том числе с выездом на профильные предприятия, на парламентских слушаниях, в рабочих группах при разработке законопроектов и других нормативных правовых актов.

Что запланировано комитетом на осеннюю сессию?

Этот сезон будет непростым. Достаточно взглянуть в план законопроектных работ, по которому будет работать и Комитет по экономической политике. Продолжим контроль за исполнением республиканских целевых программ. Среди перечня вопросов можно выделить проекты законов КБР «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в КБР», о республиканской программе «Развитие конкуренции на продовольственном рынке КБР на 2008-2011 годы» и «Жилище» на 2008-2012 годы, а также «О внесении изменений в Закон КБР «О развитии малого и среднего предпринимательства в КБР».

В сфере ЖКХ основными направлениями являются изучение и анализ норм федерального и республиканского законодательства, регулирующих правоотношения в сфере жилищно-коммунального хозяйства, контроль за ходом исполнения федеральных и республиканских целевых программ по вопросам его реформирования. С целью ускорения и обеспечения эффективности депутаты занимаются подготовкой предложений по совершенствованию действующего законодательства. Ежегодно на заседаниях Президиума Парламента проводится «Правительственный час» - «О состоянии жилищно-коммунального комплекса КБР и подготовке его к работе в осенне-зимний период».

Закон живет, если он действует. Отслеживают ли депутаты исполнение республиканских законов?

Несколько вопросов посвящено контролю за исполнением законов. Планируется рассмотреть вопрос о мерах по выполнению республиканских адресных программ «Перевосеждение граждан из аварийного жилищного фонда КБР в 2008-2011 годах» и «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в КБР в 2008-2011 годах» (в рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России»).

Недавно прошел «Круглый стол» на тему «О состоянии массовой жилищной застройки в КБР как важнейшей составляющей приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Продолжим практику проведения «Правительственного часа» и, конечно же, работу с избирателями.

Социум



Директор Центра социального обслуживания населения города Баксана Асият Кунашева (третья справа) и начальник отдела МТ и СР КБР Артур Кушабиев (второй слева) с участниками праздника.

«СПАСИБО ЗА ТЕПЛУЮ ВСТРЕЧУ!»

Светлана ШАМАГИНА

Одинокие старики именно так благодарили работников Центра социального обслуживания населения Баксана за большой красивый праздник душевной щедрости, внимания и доброты.

Директор центра Асият Кунашева не может равнодушно относиться к одинокой старости. «Нельзя допускать, чтобы люди, создававшие летописи республики, оставались без внимания и заботы последующего поколения. У каждого из наших подопечных своя судьба. Есть одинокие, дети которых выехали в другие регионы на постоянное или временное место жительства. Приглашают редко, а старики нуждаются в заботе каждый день. Им на помощь приходят наши социальные работники. И за продуктами, лекарствами сходят, и за коммунальные услуги заплатят. Бывает, что и обед приготовить, помогут по хозяйству, по благоустройству дома. Все эти дела сотрудниками Центра не в тягость. Забота о стариках - не только наша работа, но и призвание души», - говорит Асият Каральбиевна.

А для того, чтобы скрасить одинокие будни своих по-

доченых, сотрудники Центра организовали радужный «огонек», который приурочили к Международному дню пожилого человека. Пятнадцать одиноких стариков в возрасте от 75 до 90 лет - ветеранов труда, Великой Отечественной войны, тружеников тыла с удовольствием общались со своими сверстниками, вспоминали юность, оплавленную войной, непростые годы восстановления народного хозяйства, да и просто говорили по душам, делились проблемами. Немало удовольствия доставил гостям праздника и торжественный обед, на котором отведали лосиные блюда. А во время концертной программы они танцевали, пели, а в завершение вместе с артистами городского Дома культуры. «Быдо годы сбросили!», - признавались, аллодури в такт заигрывательной лезгинке, ветераны А. Нина Петровна Глоба, ветеран войны, долгое время проработавшая в службе записи актов гражданского состояния, не могла нарадоваться празднику: «Эти светлые воспоминания мне хватит надолго. Спасибо вам за торжество! О нем я буду рассказывать своим старцам».

На память о празднике каждому из его участников был преподнесен пакет с набором необходимых продуктов.

Благотворительность



Герман Пашов подарил Южной Осетии 40 гравиров

Герман Пашов подарил Южной Осетии 40 гравиров

Кантемир ДАВЫДОВ

руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по КБР

21 октября в Цхинвал было передано в дар местному краеведческому музею 40 работ художников Краснодарской студии киографики.

Народный художник России и Заслуженный художник Кабардино-Балкарии Герман Пашов о том, что собирает подарить музею Цхинвала 40 работ, сообщил на открытии выставки «300 гравиров» красноярской студии киографики, проходившей в Цхинвале.

Осуществить идею художнику помогли сотрудники Южного регионального центра МЧС России по КБР.

В Доме Правительства Республики Южная Осетия, где проходило мероприятие, руководители оперативной группы Южного регионального центра МЧС России Виталия Пленникова и Германа Пашова встретили заместителя Председателя Правительства РЮО Элоэра Бедоева и заместителя министра культуры РЮО Джуглугата Джариева.

Передача гравиров в дар молодой республике, Герман Суфаринович пожелал представителям Правительства скорейшего возрождения давних традиций и былой славы художников Южной Осетии. Подобная акция проведена в республике впервые и, как сказал Виталий Пленников, этот благодарный жест красноярских художников призван помочь духовному возрождению народа Южной Осетии.

Работы, подаренные молодыми художниками музею Цхинвала, были отмечены медалями и дипломами Российской академии художеств и наградами международных выставок.

Опрос

Что вы ожидаете от нового театрального сезона?

Асият Садракуева, журналист, театраль- ный критик

В прошлом году Балкарский театр порадовал премьерой «Нарт Эрозимек». Жду от него подлинно национальную постановку, которая выведет зрителя в театр. В Русской театре, хотя и сократили кое-какие фрагменты пьесы «Забить Герострата», в целом спектакль мне понравился. Надеюсь, что эта работа продолжится в репертуаре театра не один сезон. Спектакль хореографов, с кем играл молодой актер Лапотноков, удачно подобранный для главной роли режиссером Михаилом Черкезовым.

Надеюсь, в этом году и театр «Ватум», как в первый сезон, сумеет порадовать зрителя чем-то свежим, актуальным, запоминающимся.

Музыкальный блеснул постановкой оперы «Паяцы», в котором заняты несколько молодых солистов, что дает надежду и в новом сезоне труппа театра не опустится ниже достигнутой планки.

Алла Скоткина, ветеран труда, член Союза журналистов РФ

Я с нетерпением жду новых концертов нашего Государственного симфонического оркестра, тем более, что он причислен к профессиональному исполнению хорошей музыки.

Мечтаю услышать фортепьянные концерты Моцарта, Чайковского, Шопена. Правительство уже объявило, что на сцене ГКЗ будет роль, это обнадеживает.

В прошлых сезонах меломаны наслаждались музыкой Баха, Бетховена, Гайдна. Наш симфонический оркестр, руководимый Борисом Самарцевым, делает немало не только для улаживания слуха зрителей, но и для пропанды классической музыки. Концерты с комментарием композитора Джабраила Хаупы этому способствуют.

Артур Шумаков, директор колледжа культуры и искусства

Во-первых, хороших постановок. Знаю все проблемы театров и хителю, чтобы у них было больше зрителей. Хочется верить, что новый сезон будет у наших актеров более успешным и насыщенным, ибо без него, настрадавшегося на оптимизм, у театра, как у живого организма, храма культуры, нет будущего.

Оксана Задорнова, домохозяйка

У нас с мужем трое маленьких детей, но много лет стараемся не пропускать ни одного спектакля Русского драмтеатра. В этом сезоне снова хочется посмотреть и «Поминальную молитву», и «Женитьбу по-иммертински», «Забить Герострата». Очень хочется в исполнении таких актеров, как Марк Растворгуев, Грант и Станислав Каграманян, Анатолий Татаров, Марина Бурмаков, Евгения Тонстова, увидеть в этом сезоне новую классическую постановку. С сожалением говорю, что не могу вспомнить, кто играл заглавную роль, но то, что это было настоящее искусство, я ощутила бы и без перевода. Хорошо бы этот спектакль восстановить.

Фрося Хашукова, заведующая научной библиотекой КБИГИ

Хотелось, чтобы репертуар обновлялся. Чтобы каждый режиссер нашел свою пьесу, каждый актер - свою роль.

Хочу увидеть вновь спектакль «Собачье сердце» в постановке дайджского режиссера Хачаго. И в Балкарском в 70-е годы смотрела телереволюционный спектакль «Зол». Игра актеров поразила. Содержание мне понравилось. С сожалением говорю, что не могу вспомнить, кто играл заглавную роль, но то, что это было настоящее искусство, я ощутила бы и без перевода. Хорошо бы этот спектакль восстановить.

Подписка - 2009

С газетой мы давние друзья

Константин ФЕНДИЕВ, ветеран труда, заслуженный работник культуры РФ

С газетой «КБП» я подружился еще в те времена, когда она носила имя «Социалистическая Кабардино-Балкария». Это были годы, когда я вернулся, отслужив в рядах армии, с огромным желанием узнать многое о мире и республике. Желание читать и получать информацию, что называется из первых рук, и сегодня есть у меня. А «КБП» дает мне такую возможность. Открытием говоря, она является газетой, которую я открываю первой, хотя также выписываю «Адыга псыль» и «Горный». Хотел бы пожелать «КБП» оставаться верной своему формату и в то же время несколько минимизировать офдциоз. Почувствовать дыхание детства, нащупать его насущные проблемы и отразить их на газетных полосах - дело често журналистики, настоящих профессионалов.

В «КБП» много талантливых журналистов, которым по плечу решение любых творческих задач. Остаюсь по-прежнему вашим преданным читателем. Жду интересных материалов, хорошей публицистики.

День призывника

В АРМИЮ - НА ГОД

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Военный комиссар города Нальчика Мухсин Собиоров отметил, что нальчанам, идущим на службу, есть чем гордиться. Наши земляки с честью служат

во многих родах войск, прославляя республику. Заместитель главы администрации Нальчика Владимир Павлович пожелал призывникам научиться за год службы военным профессиям и

живыми-здоровыми вернуться домой. Председатель городского комитета ветеранов войны и труда Мустафа Абдуллаев вкратце охарактеризовал военнополитическое состояние Рос-



Фотопортрет призывника.



Фотопортрет призывника.



Фотопортрет призывника.

сии, объяснение это тем, что ей, к сожалению, есть что обидеться и кого защищать. Он пожелал новобранцам хороших командиров, от которых зависит многое в службе. В этот день успешной службы и возвращение домой в здравии ждали юнаками ветераны локальных

войн, депутаты Парламента, родители, которые смогли получить ответы на все интересующие вопросы.

Духовой оркестр городского парка культуры и отдыха исполнил браунные марши и, конечно же, не обошлось без знаменитого «Прощания славянки». И пусть призывники осведомлены: покажи на добровольческую армию батьки Махно и служить им всего год, но за это время они хотя бы поймут, что такое служба и с какой кашей ведают. Самое главное, чтобы военные навыки ни в когда не пригодились.

Спорт

Акция

Альберт Капов выиграл блицтурнир



Управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по КБР и Комитет по физкультуре и спорту г. Нальчика провели турнир по шахматам в рамках акции «Спорт против наркотиков».

Также в городском центре настольного тенниса в рамках акции прошёл турнир воспитанников СДЮСШОР по настольному теннису.

Среди девушек первое место завоевала Фатима Багракова. На втором и третьем местах соответственно Кристина Бородинка и Мария Данилушкина.



Среди девушек победу одержала трехкратная чемпионка республики, кандидат в мастера спорта, ученица девятого класса 18-й школы Ксения Литвинцова.

Среди юношей не было равных кандидату в мастера спорта, серебряному призёру чемпионата мира (до 14 лет), ученику 11-го класса лицей №2 Альберту Капову.

В блиц турнире победу одержал Альберт Капов, второе место завоевал Ислам Анахаев, а третье место досталось Косени Литвинцову.

Армейский рукопашный бой



Материалы рубрики подготовлены спортивным обозревателем «КБП» Альбертом ДЫШЕКОВЫМ.

Первый экзамен сдали хорошо

Более 100 бойцов (юниоры и молодежь) приняли участие в открытом первенстве комплексного спортивного КБСР по армейскому рукопашному бою.

Участников соревнований приветствовали председатель Госкомспорта КБР Аслан Афанасьев, заместитель начальника УФСН РФ по КБР Николай Соловьев и неизменный спонсор Федерации армейского рукопашного боя директор фирмы «Огнезащита» Альбек Араимов.

Победителями среди юниоров стали: Джамал Шабазгериев (до 50 кг), Владимир Иванченко (до 55 кг), Ратмир Ризапури (до 60 кг), Аслан Калажиков (до 65 кг), Марат Битюков (до 70 кг).

Происшествия

Взрывное устройство оказалось муляжом

Пресс-служба МВД по КБР

Любители спорта хорошо знают, что каждый сезон матчи премьер-лиги на стадионе «Спартак» проходят при повышенных мерах безопасности.

мажная коробка коричневого цвета, обмотанная скотчем, с выведенными проводами и советским телефоном модели Nokia 3100i.

В условиях, когда террористическая угроза в регионе и республике продолжает оставаться реальной.

МВД по КБР призывает население республики проявлять повышенную осведомленность.

Лихач скрылся

Рустам ШЕРИФОВ

Одиннадцатого октября в двадцать часов двадцать минут на улице Гарчкова в Нальчике был обит пешеход, который из полученных травм скончался на месте.

Выжил только водитель

Пресс-служба МВД по КБР

Сотрудники ОВД по Майскому району следуют дорожно-транспортное происшествие на одиннадцатом километре автодороги Артурдан — станция Александровская.

Ненаучные дебаты

Артур АРГЕЮКОВ

Как рассказали «КБП» в пресс-службе МВД по КБР два дня подряд студенты главного вуза республики устраивали потасовки.

Сорок тысяч литров контрафакта

Ольга ТАЧЕНКО, УГИБДД МВД по КБР

С 13 по 20 октября зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, в которых пятеро человек погибли и 17 получили травмы.

В результате ДТП водитель «Жигулей» девятой модели доставлен в больницу.

При совершении регистрационных операций в отделении МОТГОРП выявлена автомашина с измененными агрегатными данными.

За неделю изъяты два водительских удостоверения, свидетельства о регистрации, паспорта транспортных средств и а/м «ВАЗ-2112», числящийся в розыске.

18 октября в 3 час. 55 мин. экипаж ДПС задержан житель Чеченской Республики, управлявший а/м «КАМАЗ», за перевозку 40 тыс. литров дизельного топлива без соответствующих документов.

Знание или мордобой?

bulavka63@mail.ru

Начало этой недели ознаменовалось еще одной вехой в истории студенчества Кабардино-Балкарии. На «любимом» месте, у входа в главное здание университета, которое передовой отряд республиканской молодежи еще в стародавние времена окрестил «птичником», нацелился друг другу «пачки» группа студентов.

Мне трудно представить своего далекого не полюбившегося Ленну, который у стен Казанского университета «забивал стрелку» своими общими, чтобы разбираться с ними по-мужски.

Участников соревнований приветствовали председатель Госкомспорта КБР Аслан Афанасьев, заместитель начальника УФСН РФ по КБР Николай Соловьев и неизменный спонсор Федерации армейского рукопашного боя директор фирмы «Огнезащита» Альбек Араимов.

Победителями среди юниоров стали: Джамал Шабазгериев (до 50 кг), Владимир Иванченко (до 55 кг), Ратмир Ризапури (до 60 кг), Аслан Калажиков (до 65 кг), Марат Битюков (до 70 кг).

Среди молодежи отличились Альберт Киржинов (до 65 кг), Азамат Нахов (до 70 кг), Альберт Гелпо (до 75 кг) и Аслан Катаев (+80 кг).

Датья вообще нехорошо. Для того, чтобы ударить другого человека по лицу, достаточно не слабо по тому времени, а значок «Ударник студенческого отряда» А колчаные багалии и работа на Нартквалинском консервном заводе вообще отдельная тема.

У нас были и идеи, и планы. Кто-то хочет в будущем окончить университет и расти по партийной линии, которую уже заранее прочитали или меморандумы родители, кто-то стать хорошим врачом или учителем.

У нас не было пустот во времени, которые заполняются не всегда чем-то хорошим. После учебной сессии мы ездили в строительные отряды и давились за то, чтобы получить в итоге зарплату, достаточно не слабо по тому времени, а значок «Ударник студенческого отряда» А колчаные багалии и работа на Нартквалинском консервном заводе вообще отдельная тема.

У нас были и идеи, и планы. Кто-то хочет в будущем окончить университет и расти по партийной линии, которую уже заранее прочитали или меморандумы родители, кто-то стать хорошим врачом или учителем.

У нас не было пустот во времени, которые заполняются не всегда чем-то хорошим. После учебной сессии мы ездили в строительные отряды и давились за то, чтобы получить в итоге зарплату, достаточно не слабо по тому времени, а значок «Ударник студенческого отряда» А колчаные багалии и работа на Нартквалинском консервном заводе вообще отдельная тема.

Зам. главы ого редактора Фатима БОЗМЕВА Редакционная коллегия А Булатов, Н. Конрава (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, С. Мезова (гл. редактор), Л. Умарова (отв. секретарь), С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-68 зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; образования по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-28; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фото-корреспонденты - 42-73-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Булатов - дежурный редактор; О. Чухчева - зам. ответственного секретаря; Ю. Безрукова, И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры. Регистрационный номер - N 0009. Тираж - 12100 экз. Заказ - N3477. Индекс - 51530. Время публикации номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел.: 42-96-51, 42-19-87. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел.: 42-69-24. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат. Революция 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 53.

Адрес: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

Арсен БУЛАТОВ



Младших, а те старались их не подводить. Сегодня это, возможно, звучит очень высокопарно, но интеллигентность не позволяла нам опускаться до рукоприкладства: всегда находились аргументы, чтобы решить любую проблему миром.

Возможно, выгнать отношения из-за девушки и, конечно, не только тому, кто победит. Поверженной стороне смотреть в глаза девушке уже как-то будет не очень приятно.

Еще хуже, когда драчунный человек из эстетического призама, Кавказский тип лица устроен так, что вне зависимости от национальности, «фнари» на нем смотрятся у всех одинаково.



Афиша «КБП»

ЛОВИМ ЗВУКИ ЛЕТУЧЕЙ МЫШИ

В семь часов вечера уже темно, и вполне можно пожелать «Летучая мышь». Только на этот раз ей не удастся прилететь неожиданно.

ОДИН МУЖЧИНА И МНОГО ЖЕНЩИН

Рой Куни описал приключения «Очень женатого таксиста» и зрители невольно оценивают действия этого авантюриста весьма оптимистично.

ПЕРМОНОВА ОБЛАЧНОСТЬ

Ночью: +13...+15

Днем: +11...+12

По данным Интернет